

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.326

Segovia—Sábado 6 de Marzo de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

“Queremos a España, una e indivisible, bajo la égida de un Estado nuevo”
El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Una infiltración francesa en el Marruecos español significaría la guerra europea

Estamos prevenidos y preparados contra cualquier intento del F. P.

Declaraciones del coronel Bellveder a «Le Jour»

Paris, 5.—«Le Jour» publica unas declaraciones hechas por el coronel Bellveder a su enviado especial en el Marruecos español.

Es posible—ha dicho el citado coronel—que el Frente Popular intente atacar a Franco en Marruecos. Nosotros estamos prevenidos y preparados. ¿Quién iniciará el ataque? ¿El Frente Popular francés o el español? Los Frentes Populares no tienen nacionalidad. Se componen de gentes sin Patria al servicio de Moscú y de sus cómplices conscientes o inconscientes. La agitación y la sublevación pueden tomar una dirección que no sea precisamente la perseguida por el Frente Popular. Cuando se entregan armas a los comunistas es muy difícil predecir contra quién se emplearán.

Una infiltración francesa en la zona española, bajo no importa qué pretexto—añadió el coronel Bellveder—equivaldría a una guerra europea. En sus convulsiones agónicas, los rojos son capaces de provocar una guerra. ¿Qué importa a los sin Patria que Francia y su Imperio del Norte se hundan? Conste que nunca confundiré a Francia con el Frente Popular.

«Le Jour» añade por su parte: «Se trata de graves y autorizadas acusaciones contra la acción comunista en el Marruecos español y de una advertencia acerca de los incidentes que tal acción puede originar.»

Los de la C. N. T. no se andan por las ramas

Marsella, 5.—En Barcelona se ha reunido el Comité de la C. N. T., cuya organización cuenta con un millón de afiliados en Cataluña. Después de larga discusión, se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Provocar el hundimiento de un barco extranjero y culpar del hecho a los nacionales, provocando así una guerra internacional. Asalto de todas las Embajadas y Consulados extranjeros en Barcelona, con el mismo fin perseguido en el acuerdo anterior.

Lea usted EL ADELANTADO

En el sector de Escamplero ocupan nuevas tropas la línea de trincheras enemigas

Dos ataques contra Oviedo rechazados

Burgos, 5 (11 n.).—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 5 de Marzo de 1937: EJERCITO DEL NORTE.—Quinta y sexta Divisiones. Sin novedad, con fuego de fusil y cañón.

Octava División.—Asturias.—Se ha llevado a cabo en el sector de Escamplero una rectificación a vanguardia de nuestras posiciones, ocupándose la línea de trincheras enemigas, que ha quedado totalmente en nuestro poder. En Oviedo, dos ataques con tanques, ejecutados por los marxistas, fueron rechazados, quedando inutilizados dos de ellos. El enemigo abandonó numerosas bajas. Un avión enemigo ha sido derribado por el fuego de nuestra tropa.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.—Divisiones de Avila y Soria, sin novedad.

División reforzada de Madrid.—Fuego de fusil y cañón, sin otra novedad.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedad.

Son en absoluto falsas las noticias propagadas por las radios rojas para sostener la moral de sus milicianos, en las que les hablan de haber ocupado Toledo, Navalcarnero y la Ciudad Universitaria, así como de progresos en Asturias, donde la realidad es que están sufriendo sangrientos reveses y donde el número de muertos en los últimos combates, según prisioneros y milicianos pasados a nuestro campo, alcanzan la cifra de cuatro mil. La moral de las poblaciones rojas está decaída por los millares de bajas sufridas en inútiles ataques y la carencia de artículos de primera necesidad de que sólo disfrutaban y en muy pequeña cantidad los milicianos. Sólo las medidas de terror contienen el disgusto de la retaguardia.

Salamanca, 5 de Marzo de 1937.—De orden de S. E.—El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

CARETAS CONTRA GASES TOXICOS



Es Inglaterra una de las potencias que cuida con más celo la protección de la población civil contra los ataques con gas tóxico. Aspira el Gobierno británico a dotar a cada uno de los habitantes de la Gran Bretaña de una careta antigases. La fotografía presenta al personal femenino de un hospital haciendo prácticas con tan antiéptico como excelente medio de protección contra el más espantoso de los procedimientos de lucha

INFORMACION GENERAL DEL MOVIMIENTO

Desde Febrero hasta la fecha, la defensa de Madrid ha costado a los rojos de 30.000 a 35.000 bajas

Avila, 5.—Se conocen pormenores del último contraataque rojo en el sector de La Marañosa.

El general Orgaz había ordenado que no se disparase hasta que los rojos se dispusieran al ataque a la bayoneta. Las ametralladoras fueron preparadas con tiempo, todo el mundo estaba en su puesto y las vanguardias fueron retiradas sin ser vistas hasta las primeras líneas nacionalistas con objeto de que los atacantes se encontrasen, de improviso, ante los cañones de las máquinas.

Gracias a esta maniobra quedaron destrozadas tres filas de marxistas en poco más de media hora. Al amanecer (el ataque se realizó de noche), fueron contados en el campo más de quinientos cadáveres, viéndose que un número aproximadamente igual de heridos era evacuado hacia las posiciones ro-

jas, aparte las bajas que habrían sido retiradas durante la noche.

La defensa de la capital, desde el 15 de Febrero hasta hoy, ha costado a los bolcheviques de 30.000 a 35.000 bajas.

Después de la lucha nocturna, los nacionales se apoderaron de seis kilómetros cuadrados de olivar, en cuyo terreno habían instalado los marxistas gran número de ametralladoras, empleándose por parte de las tropas de Orgaz únicamente las bombas de mano. El botín fué grande y se hicieron cincuenta prisioneros rojos.

ATADOS A LAS AMETRALLADORAS

Avila, 5.—En el sector de Arganda los nacionales se apoderaron últimamente de media sección de ametralladoras bolcheviques, cuyos servidores estaban atados al terreno para que no pudiesen huir al atacar nuestras tropas.

Habla un periodista inglés que acaba de llegar a París procedente de Madrid

Paris, 5.—De regreso de Madrid, un periodista inglés ha hecho las siguientes declaraciones:

Desde el punto de vista de abastecimiento de víveres, la situación de Madrid es en extremo trágica. Los que hay son caros y de difícil adquisición. He visto dos imponentes manifestaciones de las llamadas «colas del pan», provocadas porque el almacén cerró sin hacer caso de las protestas de doscientas cincuenta personas que llevan ocho horas esperando a proveerse de pan, sin conseguirlo. Las reservas son nulas. Cuando los nacionalistas rodeen totalmente Madrid, la ciudad tendrá que rendirse por hambre.

En el resto de la zona roja la situación no es más lisonjera. Los anarquistas valencianos han dicho por radio que hay que echar al Gobierno de Valencia, como responsable de la situación. El Gobierno se irá—agregan—porque no puede continuar en modo alguno en el Poder. Si no lo hace por las buenas será lanzado violentamente.

Al parecer, el Gobierno rojo ha tomado medidas para tener dispuesta la huida.

La situación en Almería

Málaga, 5.—Noticias procedentes de Almería dan cuenta de que cada vez es más difícil la situación a con-

secuencia de haber aumentado considerablemente la población con los fugitivos de Málaga y demás poblaciones de la costa. La falta de combustible y alimentos se acentúa. Para levantar la moral, las autoridades rojas han decretado que todo el pan elaborado en los pueblos próximos a la capital sea transportado a ésta, pero resulta que en los pueblos apenas hay harina.

Las órdenes y disposiciones de la autoridad son cada día más difíciles de cumplir. Las colisiones entre las fuerzas de orden público y los milicianos son constantes. Se ha decretado el desarme de los anarquistas y de los trotskistas, pero éstos se niegan a entregar las armas por temor a ser asesinados después.

Billetes de cincuenta céntimos en Murcia

Sevilla, 5.—Noticias de Murcia dan cuenta de que el Ayuntamiento ha hecho una emisión de billetes de cincuenta céntimos que fueron puestos en circulación el día 16 de Febrero.

La garantía de dichos billetes consiste en los billetes del Banco de España que sus poseedores ceden para proveerse de los nuevos, conservándose aquéllos en la caja municipal.

Se anuncian nuevas emisiones de billetes de una y de dos pesetas.

La base naval de Cartagena, bombardeada

Rabat, 5.—El puesto de radio de Málaga ha emitido hoy la noticia de haber sido captado un comunicado de Valencia en el que se anuncia que la aviación nacionalista ha bombardeado la base naval de Cartagena, no conociéndose aún los estragos causados.

El incendio del buque cisterna "Lukia"

Paris, 5.—La Agencia Havas comunica desde Perpignan que el vapor cisterna "Lukia" que chocó con una mina flotante cuando navegaba cerca de la costa roja del Mediterráneo, han sido recogidos dos cadáveres y varios heridos. Se teme que la mayor parte de la tripulación, compuesta de veinticuatro hombres, haya desaparecido.

Como se sabe, el "Lukia" transportaba un importante cargamento de gasolina.

Toda Alemania protesta contra unas palabras injuriosas del alcalde de Nueva York contra Hitler

Protesta del embajador del Reich en los Estados Unidos

Nueva York, 5.—El alcalde de esta capital, Mr. Laguardia, ha pronunciado unas palabras ofensivas para el «führer» canciller alemán en el curso de un discurso pronunciado ante un auditorio constituido en su mayor parte por judíos.

Se atribuyen las palabras de Laguardia al deseo de éste de captarse las simpatías de los numerosos judíos residentes en Nueva York, con vistas a las próximas elecciones para elegir nuevo alcalde.

PROTESTA DE LAS ASOCIACIONES ALEMANAS

Nueva York, 5.—Las Asociaciones alemanas de Nueva York han dirigido un telegrama al alcalde Laguardia protestando enérgicamente contra su actitud insolente y sus palabras ofensivas para el canciller Hitler.

Las palabras de Laguardia son consideradas como una ofensa para todos los ciudadanos de sangre alemana.

PROTESTA DEL EMBAJADOR ALEMÁN

Nueva York, 5.—El embajador alemán en los Estados Unidos ha protestado cerca del Departamento de Estado por las palabras del alcalde de Nueva York, Mr. Laguardia.

DICE EL SECRETARIO DE ESTADO

Washington, 5.—Después de presentar su protesta el embajador alemán, los periodistas han visitado al secretario de Estado, Mr. Hull, a quien interrogaron sobre el asunto relativo a las manifestaciones hechas por el alcalde de Nueva York.

Mr. Hull declaró:

—Se procurará comprobar si las palabras atribuidas a Laguardia fueron pronunciadas por éste. Es ciertamente reprochable—añadió—que un ciudadano de los Estados Unidos, esté conforme o no con la política de un país extranjero, se permita ofender a un Jefe de Estado.

Mr. Hull anunció que se pondrá al habla con Mr. Laguardia.

LA PRENSA ALEMANA

Berlín, 5.—Toda la Prensa de Alemania, interpretando fielmente el sentimiento de todo el país, protesta airadamente contra las palabras atribuidas al alcalde de Nueva York, y señalan a Laguardia como autor de varios incidentes antialemanes, entre ellos el originado a la llegada del trasatlántico «Bremen» al puerto de Nueva York.

Heroico comportamiento en el frente de Madrid del glorioso Tercio del Alcázar

De éste forman parte nuestros requetés segovianos

En las operaciones que durante estos días han venido realizándose en el sector del Jarama, el Tercio del Requeté «El Alcázar» ha dado una prueba más de su acendrado heroísmo. Los generales y demás jefes del frente de Madrid han felicitado a los heroicos muchachos y se han apresurado a pedir para el Tercio la Medalla Militar. Con ésta es la tercera condecoración que del mismo grado recibe esta gloriosa fuerza de Requetés. Probablemente es el único caso en que concurren tan honrosas circunstancias.

Al felicitar a tan brillantes fuerzas, lo hacemos especialmente al capitán de las mismas.

Este es el mejor elogio a que se hacen acreedores los carlistas. (Servicio de Prensa y Propaganda del Requeté de Segovia.)

CRONICA DE ROMA

En espera del gran acontecimiento

Roma, 5.—El parte facilitado anoche por el Cuartel general del generalísimo dice lacónicamente: "Sin novedad en todos los frentes".

La noticia, desde el punto de vista humanitario, no puede por menos de alegrarnos. Hay otra no menos humanitaria que encierra una revelación.

Millares de toneladas de víveres están dispuestas para ser distribuidas entre la población de Madrid tan pronto la capital sea ocupada por los nacionales. Es un detalle que revela un

acto humanitario que contrasta con los procedimientos del bando bolchevique. Indudablemente, el alto mando nacional no se habría privado de esa cantidad enorme de víveres si la caída de Madrid no se considerase inminente.

Vemos en este breve compás de espera un signo seguro que presagia el tan esperado acontecimiento que ha de inclinar definitivamente la balanza del lado del derecho y de la justicia, pues aunque creemos que la conquista de Madrid no significará la fulminante terminación de la guerra, moralmente representará el derrumbamiento de la resistencia roja y la deposición del Gobierno de Largo Caballero.

Las operaciones en el día de ayer

Sevilla, 5 (11 n.).—En su charla de esta noche, el general Queipo de Llano hizo el siguiente resumen de las operaciones militares en el día de hoy:

Las operaciones se encuentran un poco paradas en todos los frentes.

En Asturias hubo un nuevo ataque rojo, pero también con menos energía que los de días atrás. Son los coletazos finales, a pesar de que las radios bolcheviques anuncian la incorporación a sus respectivos batallones de los milicianos pertenecientes a los mismos.

Por el contrario, nuestras fuerzas atacaron con ímpetu para apoderarse de posiciones enemigas desde las cuales era hostilizada la carretera de Oviedo a La Coruña, consiguiendo nuestros valientes soldados todos los objetivos.

En el Ejército del Sur, en Villa del Río y Montoro, los consabidos tiroteos, aunque algo más intensos que de ordinario. En Orjiva, juego de fusilería y ametralladora.

Y nada más. Esto es todo lo que ha habido en el día de hoy.

SE COMPRA CARNE DE CERDO

Para la fabricación de embutidos de buena calidad. Para partidas de importancia, consúltese precio

CASA CANDIDO MENDOZA
Cantimpalos

DOCTOR ZAMARRIEGO

Catedrático de enfermedades de la Infancia.
 Profesor de la Institución Municipal de Puericultura de Madrid, accidentalmente en Segovia
 Consulta de enfermedades de los niños, de doce a una, en la clínica Gila, San Francisco, 23, primero

TRASCENDENTAL ACUERDO

EL GRAN CONSEJO DEL FASCISMO SE SOLIDARIZA CON LA ESPAÑA NACIONAL

Casi al mismo tiempo que el excelentísimo señor don Roberto de Cantalupo presentaba a nuestro Caudillo, el Generalísimo Franco, sus cartas credenciales como embajador extraordinario y plenipotenciario de S. M. el Rey de Italia y Emperador de Etiopía, el Gran Consejo Fascista adoptaba el siguiente acuerdo de gran trascendencia histórica:

«El Gran Consejo del Fascismo expresa su solidaridad con la España nacional y saluda a las fuerzas armadas de Franco, cuya victoria ha de representar el fin de toda intencional bolchevique en el occidente y la iniciación de una nueva etapa de potencia y de justicia social para el pueblo español, ligado al italiano por seculares vínculos de lengua, de religión y de historia.»

La nueva España recibe el saludo y la expresión de solidaridad de la hermana Italia con ánimo alborozado, en estos momentos en que por el horizonte asoma la aurora victoriosa, que traerá días venturosos para nuestra amada Patria.

Italia y España, unidas por los tradicionales lazos de Raza, de Historia y de Religión, han tenido la gran fortuna de hallar—como también lo ha hallado Alemania—los caudillos que necesitaban para reavivar sus energías dormidas y levantar en el alto sus pabellones de Imperio. Mussolini, Hitler y Franco—tres Césares ungidos por los dones divinos—son los vértices del triángulo que salvará a Europa. El «duce» ha sabido consolidar firmemente su política desde la altura de quince años de Poder. El «führer»—lo dijo su ministro Goering en la salutación de Año Nuevo—, va coronando la obra de liberación política por la realización de la independencia económica de Alemania, no sólo para un período determinado, sino para siempre. Y para siempre también nuestro Caudillo Franco va asimismo labrando la tierra de España y echando en el surco la simiente patriótica, sazónándose el fruto para una cosecha de ideales que aumenten la vitalidad de nuestro pueblo.

En la fecha de hoy, doblemente grata, por la adhesión entusiasta del fascismo italiano a la causa de España, y por la ceremonia diplomática que tendrá lugar en nuestro Ayuntamiento, gritemos con todo entusiasmo: ¡Viva Italia! ¡Viva Alemania! ¡Viva España!

OTRA REUNION DEL SUBCOMITE DE NO INTERVENCION

La fiscalización de puertos y fronteras españolas

Londres, 5.—Ha vuelto a reunirse esta mañana en el Foreign Office el Subcomité de no intervención en la guerra de España.

La reunión plenaria del Comité ha quedado aplazada, siendo posible que no se celebre antes del próximo lunes.

Antes de ser conocidos los pormenores del plan de fiscalización, éste es ya comentado por la Prensa inglesa.

Al parecer, la fiscalización será dirigida por una comisión internacional, compuesta de un presidente nombrado por la Comisión de Londres y representantes de las cinco principales potencias entre las veintiseis signatarias del acuerdo de no intervención.

La observación de la frontera luso-española será confiada a ciento treinta observadores británicos.

La fiesta de Santo Tomás de Aquino

La Confederación de Estudiantes Católicos de España, en sus comienzos fué un débil arbolillo, y que más tarde, se robusteció merced a los vientos huracanados de la sistemática persecución de que fué objeto, arraigando en los más nobles y puros ideales y circulación por sus vasos la vigorosa savia juvenil. Por eso logró el magnífico desarrollo que hoy presenta, cobijando bajo su frondosa copa a la gran mayoría de los estudiantes españoles. En lo alto de esa copa aparece, radiante, velando por sus estudiantes, la figura del doctor Angélico, el propulsor de la actividad intelectual que dió origen a las Universidades, y que preparó el camino a la cultura moderna, forjando hombres ilustres y de una agudeza mental extraordinaria.

Los estudiantes católicos de España entera celebran el 7 de Marzo el día de su Patrón Santo Tomás; y con festejos, conferencias, comuniones generales, exposiciones, etc., etcétera, honran al Ángel de las Escue-

dicha Federación, pues a ella ofren- do lo mejor de su trabajo?

Hoy, a pesar de ser oficial del Cuerpo Jurídico Militar y de vivir rodeado de expedientes aún dedica sus mejores ratos a trabajar por la causa de la Confederación.

La organización de círculos de estudio, veladas teatrales, ciclos de conferencias, clases para obreros, exposiciones, etc., etc., son índices de una gran labor en la que aparece en primer término el consiliario de la Federación don Cristino Valverde, a cuya sabia dirección y acertados consejos se debe principalmente el que la navecilla estudiantil haya navegado felizmente entre los múltiples escollos que a su paso encontrara.

Los maestros católicos de Segovia se solidarizan en este día, como siempre, con la F. E. C., con los estudiantes que en el día de ayer supieron resistir la persecución y la infamia y que hoy, generosamente, riegan con su sangre el suelo patrio, para que de él broten, flores lozanas, árboles frondosos que cubran con la sombra de la grandeza y del bienestar a nuestra amada España.

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Recogió el rumor de haberse fugado Companys en un avión y vestido de mecánico

Sevilla, 5 (11 n.).—El general Queipo de Llano, en su charla radiada de esta noche, dijo que las radios marxistas hace quince o veinte días hablaban del éxito que había tenido el Gobierno al hacer que Inglaterra se decidiese al fin en favor de los rojos españoles.

Según carta de una persona bien enterada de lo ocurrido, se trata de una desvergüenza más de esos señores marxistas.

Llegaron a Valencia unos buques de guerra ingleses, y al entrar en el puerto, el Gobierno sorprendió al consúl inglés, o el consúl inglés sorprendió al jefe de aquella pequeña escuadra; pero es el caso que el consúl inglés en Valencia fué a visitar, como era natural, al jefe de aquella escuadra y le invitó, a título de curiosidad, a que fuese a tierra para visitar también al ministro de Marina, mi amigo don Inda. Llegaron al Ayuntamiento, les pasaron a un salón donde había bastantes marxistas, distinguidos dirigentes de todos los calibres, a los que fueron presentando, sin duda para que aquellos dirigentes, al salir del Ayuntamiento, pudiesen ir publicando la nueva buena. Después de hacerse esperar, el jefe de la escuadra hubo de pasar al despacho del ministro de Marina, y sin darle tiempo para nada, se abrió una puerta contigua y se encontró con que estaban reunidos todos los ministros en pleno, y cuando le estaban presentando a aquellos señores, se vió sorprendido por las fotografías que hicieron unos reportérs, fotografías en las que figuraba el jefe de la escuadra saludando al Gobierno español, y que se han publicado en Valencia y en los periódicos de distintas naciones extranjeras.

La encerrona estaba bien hecha. Contra esto protestó el marino justamente indignado, y la conversación no fué lo agradable que ellos hubieran querido y que quisieron hacer creer a la gente. Dijo el general Queipo que debió ser una infamia del Gobierno en combinación con el consúl, que no tendría nada de particular que fuese rojo.

La situación de Bilbao y la noticia de la huida de Companys

También refirió la vida de Bilbao, que no puede ser más angustiosa, y las tropelías que cometen los obreros en las fábricas con relación a los patronos y al capital, y a la vida reglada que se llevan los milicianos previo despojo de los bienes de las personas pudientes y de orden.

Después el general Queipo se hizo eco de la noticia circulada ayer de que Companys ha escapado de Barcelona a bordo de un avión, vestido de mecánico, con otros dos. No sé si es cierta o no tal noticia. Mas se dice que al correr aquella por Barcelona se formó una manifestación, exigiendo que Companys saliese al balcón, cosa que no pudo hacer, pues según sus compinches manifestaron, se hallaba enfermo.

Volvió a referirse a Bilbao, donde los rojos están convencidos del fracaso. Aguirre dimitió; pero le obligaron a conservar el puesto los de la F. A. I., y está siendo esclavo de sus culpas, como lo están los dirigentes de Valencia, y lo mismo que estaba Companys, aun cuando éste ha conseguido burlar la vigilancia; como está seguro el general de que esta vigilancia la burlarán Indalecio y el Canallero. ¡Dios quiera que les den el merecido y bien merecido!

Cada día es más difícil que Bilbao pueda hacer frente a una fuerte arremetida en cuanto lo ordene el generalísimo. En realidad, muy en breve han de caer todas esas capitales verticalmente, y entonces será el momento de hacer justicia a esos canallas bandoleros, que todavía siguen asesinando a personas decentes. La

La C. E. C. E. fortalecida de la epopeya y después de la epopeya que asombra al mundo, continúa su vida, sigue su camino. No como el poeta escéptico:

«Hoy como ayer, mañana como hoy, y siempre igual.
 Un cielo gris, un horizonte eterno, y andar... andar.»

Siempre mejor: Cielo radiante, España en letras de oro, horizonte eterno, como sus ideales de fe, ciencia y libertad.

ZOLO TEJEDOR

Apertura de una cantina escolar

El próximo lunes, día 8, a las doce y media, tendrá lugar en la Escuela Normal del Magisterio primario de esta capital, la apertura de una Cantina escolar. La Dirección y Claustro de esta Escuela tiene el honor de invitar a dicho acto a cuantos, por dedicarse a la enseñanza o por su amor a la infancia, simpatizan con esta obra. Las autoridades han prometido su asistencia.

<p>TEATROS</p> <p>JUAN BRAVO</p> <p>Domingo, 7 de Marzo de 1937</p> <p>Vuelve la simpática SHIRLEY en su gran producción</p> <p>La pequeña coronela</p> <p>en inglés</p> <p>Horas:</p> <p>A las cuatro treinta, siete y diez y quince</p> <p>Tres secciones, tres</p>	<p>CERVANTES</p> <p>Domingo, 7 de Marzo de 1937</p> <p>La colosal cinta en español</p> <p>La Bandera</p> <p>Emocionantes escenas del Tercio</p> <p>Horas:</p> <p>A las cuatro treinta tarde siete noche</p> <p>Dos secciones, dos</p>
--	---

Les visitas y misas cantadas en honor de Nuestra Señora de la Fuencisla

El lunes y martes próximos no celebrará la misa cantada de diez y media ante el altar de Nuestra Señora de la Fuencisla.

En los restantes días de la semana corresponden a las entidades siguientes:

- Miércoles, día 10.—Montepío de Clero Diocesano.
 - Jueves, día 11.—Feligresía de San Clemente.
 - Viernes, día 12. Venerable Congregación Sacerdotal.
 - Sábado, día 13.—Seminario Conciliar.
- Los presidentes o directores de las mencionadas entidades designarán sacerdote y ministros que han de celebrar sus misas respectivas, a las diez y media de la mañana.

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

La charla de esta noche

Como de costumbre, esta noche, a las diez menos cuarto de la misma, pronunciará una charla ante el micrófono de Radio Segovia el gobernador civil de Segovia señor Pérez Mirete, quien hará desfilar ante la atención de los radioescuchas los acontecimientos más salientes ocurridos en la provincia durante la semana que hoy termina.

El gobernador civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas: Alcaldes de Cantimpalos y Añe; don Emilio Soteras González y doña Carmen Modrovejo.

Donativos recibidos con destino a Málaga

Don Juan Lázaro, 3 pesetas; don Tiburcio Lázaro, 3; don Atanasio Lázaro, 3; don Gabriel Criado, 3; don Eduardo Gensen Carreras, 5; don Inocente Sanz Asenjo, 2; don Gabriel Alcol García, 2; don Telesforo García, secretario de Palazuelos de Eresma, 5; Ayuntamiento de Palazuelos de Eresma, 10; don Pedro García Sanz, 2,50; don Ignacio Concepción, 5; don Basilio Sevilla-Miguelsanz, 3; don Carlos Ovejuna González, 4; Sociedad «Casa Ulpiano», 100; dependientes de ídem, 5; don Arturo Santa María, 15; don Manuel Pérez Remón, 15; don Fernando Hernández Bachiller, 15; don Andrés Marcén, 15; don Luis González, 5; don Juan Rivero, 5; don Gabriel Arribas, 5; don José Cebrían, 1; don Agustín Santa María, 25; don Asterio Arévalo, 5; doña Isabel Gil Laorden, de Navares de Enmedio, 15; don Enrique Cubero, 4; don Victoriano González Olmos, 2; don Juan de Dios Gómez Gozalo, de Santa María de Nieva, 5; don Antonio Santos Olmos, de ídem, 3; don Anselmo Romero y señora, 5; don Ignacio Barba, 5; don Federico Riber, 20; don Rafael Riber, 15; don Demetrio Serrano, 15; don Timoteo de Antonio, 10; don Alejandro Fuentes, 13; don Jesús Orcajo, 15; doña Victoria Santuste, viuda de Contreras, 10; el niño Pepito Luis Peñalver López, 10; don Julián Pascual Hernández, de Cantimpalos, 25; don Tomás Vacas, de Segovia, 5; doña Concepción Govea, viuda de Ruiz, 3; Navarro «El ordinario», 5; café

Donativos con destino a Grinón

Don Andrés García, de Ituro y Lama, 35,05; don Adriano Fernández Cristóbal, de Mozoncillo y estación de Yanguas, 100.

Una exposición de cuadros de Velázquez en París

Burgos, 5 (11 n.).—Se sabe que en breve, habrá en París una exposición de los mejores cuadros de Velázquez que el Gobierno rojo de Valencia robó al Museo del Prado de Madrid. También se prepara en la capital de la República francesa otra exposición de pinturas al fresco, procedentes de Cataluña, que se hallan ya en el Museo del Louvre.

NOTAS DE HACIENDA

Toma de posesión

Con fecha 2 del actual ha tomado posesión de su destino de inspector del Timbre don Manuel González Cerdán, nombrado para prestar servicio en esta provincia por Orden de la presidencia de la Junta Técnica del Estado de 12 de Febrero último. Lo que se anuncia para conocimiento del público en general y con el fin de que por las autoridades se le preste el auxilio que necesitare en el ejercicio de sus funciones.

†

EL JOVEN

FELIX CUESTA LOBO

Soldado de Infantería

Murió por Dios y por la Patria en el frente de Asturias el día 25 de Febrero de 1937

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Teodomiro y doña Isabel; hermanos don Mariano (ausente), don Nicolás (ausente); tíos primos y de más familia,

Participan a sus conocidos tan sensible pérdida y les agradecemos la asistencia a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se dirán en la iglesia parroquial de Muñoveros, los días 8 y 9 de los corrientes a las nueve de la mañana.

†

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON ANGEL DE LA FUENTE YUBERO

del Comercio de esta capital

Que falleció en Segovia el día 7 de Marzo de 1934

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Las misas que se celebren mañana domingo, día 7, a las diez y media, en la iglesia de San Miguel, como igualmente el culto el mismo día en Corpus Christi, de seis a siete de la tarde; las que se digan el lunes, 8, a las siete y media, nueve, y media y diez, y el funeral que se oficie el día 12 en Escalona del Prado, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

La familia,

Agradecerá a sus amistades y personas piadosas la asistencia a alguno de dichos cultos, por lo que les quedarán agradecidos.

El vapor rojo "Legazpi" bombardeado por dos aviones nacionales

Una nueva versión del asesinato de Calvo Sotelo hecha por un ex director de Seguridad

El crimen estaba perfectamente preparado, con la intervención de Margarita Nelken. Casi todos los directores de Seguridad en la época de la República han sido asesinados

Zaragoza.—(Heraldo de Aragón), publica la siguiente e interesante información: Hace unos dos meses y medio, encontrándose la persona que escribo estas líneas en el café de la Candelaria, de Marsella, tuvo ocasión de encontrar y de hablar largamente con el ex director general de Seguridad don R. F. M.

Hablamos, en el curso de la misma, de la gravedad que presentaba la situación política y del crecimiento de anarquía que como una imponente ola estaba invadiendo al país, y en un momento en que yo hablé del cadáver del teniente de Asalto, Alonso Mallol me atajó y me dijo textualmente: —Para cadáver el que yo tengo en este momento...

Y añadió, llevándose las puntas de los dedos a la boca y abriéndolos después con una mímica indescriptible: —Es un cadáver magnífico. Era el cadáver de don José Calvo Sotelo.

Yo quedé tan aterrado de la noticia y de la forma de darla que empleó aquel insensato, que me marché de la Dirección de Seguridad sin despedirme. El viejo caserón bullía de gente, y al pasar por los salones, corredores y escaleras, escuché un poco lo que se decía.

Comprendí en seguida que se trataba de un crimen de Estado, perfectamente planteado y dirigido por una mano secreta. Desde luego, la muerte del teniente Castillo fué un acto de provocación para producir en los hombres que estaban bajo su mando, y que le querían mucho, un estado de sobreexcitación suficiente para convertirse en ciegos instrumentos de venganza. La producción de este estado de espíritu fué lograda perfectamente y recuerdo que en mi indignación se me unía aquella noche la táctica de este crimen con una reciente lectura sobre los manejos del agitador Dimitroff en Bulgaria.

Los varios atentados y crímenes dirigidos por Dimitroff—que actualmente es uno de los pontífices del Kremlin—en Bulgaria, en la época de la agitación comunista, presentaban una similitud sorprendente con la táctica empleada para asesinar al señor Calvo Sotelo.

El proceso es éste: Primero se crea el ambiente político del crimen en un vasto sector. Esto se produjo con el discurso del señor Casares Quiroga en el Congreso, discurso que echó sobre Calvo toda una mayoría histórica, envenenada y frenética. Luego se monta el instrumento ciego del crimen con un acto de provocación que por su apariencia brutal elimina toda sospecha o sinuosidad psicológica. Esto se logra con la muerte del teniente Cas-

tillo y con la reacción de sus hombres.

Falta el brazo ejecutor frío y controlado. Se dispone de un hombre ligado íntimamente, entregado totalmente a una mujer fanática y soberbia: es el capitán de la Guardia civil Fernando Condés que en aquel momento era amante de Margarita Nelken.

Cuando, en un coche de la Dirección general de Seguridad, se presentaron Fernando Condés y los de Asalto en el piso de la calle de Velázquez en que vivía el señor Calvo Sotelo, y se le invitó a ir a la Dirección, el gran político de Renovación pidió unas explicaciones. Se le contestó que la Dirección era el sitio más seguro y más garantizado, y que no se trataba de detenerle—detención que sería imposible de imaginar (dijo textualmente Condés)—por su calidad de diputado. El señor Calvo Sotelo se fué vistiendo y trató de telefonar, cosa que no pudo lograr porque los hilos de la casa habían sido cortados. Con eso se hizo cada vez más apremiante el ansia de los esbirros y más fuerte el ánimo del señor Calvo Sotelo, el cual fué sacado a la escalera a la fuerza.

Comenzó en seguida el descenso, y en un tramo de la escalera Condés disparó sobre la espalda y en la nuca del señor Calvo Sotelo, el cual cayó de bruces sobre los escalones en pendiente. Esto explica el por qué el señor Calvo tuviera los huesos de las muñecas rotos. Fué el choque de la fuerza de todo su cuerpo con el mármol de la escalera.

El señor Calvo fué llevado a rastro con el coche mortalmente herido, pero no muerto. En el coche forcejeó como un titán y se defendió convulsivamente. De aquí que tuviera toda la parte exterior de un muslo y de la pierna con fuertes rasguños. Fué la fricción con el estribo.

El señor Calvo Sotelo fué trasladado al Cementerio de la Almudena, donde debía haber sido enterrado en seguida. Sin embargo, los sepulcros que estaban en el complot y eran los encargados de este siniestro cometido, fallaron y no fueron encontrados. Por esto se dejó el cadáver abandonado allí.

El capitán Fernando Condés (con su tropa, volvió a Madrid, y terminada la faena se recogió en el cubil de Margarita Nelken, con quien pasó casi todo el día siguiente.)

GANDHI Y LAS ELECCIONES EN LA INDIA



No se asusten ustedes. Lo que aparece en la foto no es una momia con gafas. Es Gandhi, el jefe nacionalista indio que actualmente participa en una serie de conferencias con los líderes del Congreso nacional en las Indias y que ha obtenido una victoria en las elecciones recientemente celebradas. Parece imposible, pero ha triunfado ¡un descamisado!

gentes, el general fuere a las trincheras, se puso en contacto con los soldados, clases y oficiales más inmediatos y les contagió con palabra vehemente de ese ardor tan suyo y tan español: «¡Adelante, muchachos, que son unos cobardes! ¡Viva España y abajo los canallas vendidos al extranjero! ¡Arriba los valientes!

Fué instantáneo y no sé si fueron esos exactamente los gritos. Pero, unos u otros, el gesto y la actitud de aquel hombre, todavía no bien curado de heridas que le causaron los canallas, enardeció hasta lo increíble a aquellos muchachos que hasta entonces se defendían con energía y sin ceder un paso, pero que en lo sucesivo fueron leones enjaulados, a los que al cabo hubo que abrir la jaula para que acometieran a los marxistas que un rato antes se disponían al asalto.

Y la avalancha, el ímpetu, el salto como de cascada impetuosa, lo borró todo, lo anuló todo, lo cegó todo. Con pujanza que los marxistas no conciben ni tendrán jamás. Con valor decidido que es reto a la muerte y serenidad audaz que es fuente de vida. Hasta quedar allí, delante de las trincheras españolas, rotos, malheridos y desvendados, todos los desdichados que pretendían recuperar un metro de terreno que habíamos hecho nuestro para no soltarlo jamás...

Así fué uno de los incidentes de Carabanchel Bajo.

Del frente de Jaén

Córdoba, 5.—Son falsas en absoluto las noticias de la Prensa y «radio» rojas sobre éxitos conseguidos por los marxistas en el frente de Jaén. En estos días, por el contrario, la actividad por ambas partes ha estado reducida a ligeros tiroteos.

En el sector comprendido entre Alcalá la Real y Alcaudete, donde intentaron un ataque, han sido violentamente rechazados con pérdidas vistas. Fuera de esto no se ha notado la menor actividad.

Es, por consiguiente, completamente falso, que los rojos hayan ocupado ningún pueblo y mucho menos Castillejos, que no existe.

Nuestras posiciones están en el mismo lugar que estaban, y a ellas acuden a diario milicianos y vecinos de los pueblos próximos que cuentan las tropelías que llevan a cabo los bolcheviques.

Sigue la evacuación de material de guerra

Talavera, 5.—Hasta aquí ha llegado la noticia de las emisoras rojas, según las cuales esta población está dominada por los rojos, los que también son dueños de no sabemos cuántos barrios de Toledo. Por lo visto es tal la desmoralización que reina en los medios bolcheviques que hasta han perdido ya la organización de la mentira que tan admirablemente tenían montada, como se recordará, al iniciarse el movimiento.

No olvidaremos fácilmente aquellas ediciones especiales de periódicos para distintos frentes. En las que eran enviadas al Norte, se hablaba de grandes victorias en el Sur, y viceversa. Ya han perdido los estribos. Ahora dicen en forma que nosotros podemos oírlo, que han tomado Ta-

La tripulación, presa de pánico, se lanzó al agua

Algunos naufragos han llegado a Palafrugell

El «Legazpi», que iba de Rosas a Barcelona, se estrelló contra la costa

Barcelona, 6.—El vapor «Legazpi», que con cargamento se dirigía desde el puerto de Rosas al de esta capital, fué sorprendido por dos aviones nacionalistas de bombardeo que le atacaron.

La tripulación, presa de gran pánico, se arrojó al agua, quedando el barco sin gobierno, yendo a estrellarse por esta causa contra la costa.

Algunos tripulantes consiguieron ganar tierra y han llegado a Palafrugell en lamentable estado.

POZAS HA LLEGADO A BARCELONA

Barcelona, 5.—Ha llegado el general Pozas, al que estaba encomendada la defensa del sector Norte de Madrid. Inmediatamente visitó a Companys.

El citado general rojo ha declarado que viene a someterse a una operación quirúrgica.

Los voluntarios ingleses muertos en España

Londres, 5.—El partido comunista ha hecho público que trescientos voluntarios ingleses que formaban parte de la Brigada Internacional que lucha en España al lado de los rojos, han muerto frente a los nacionales.

También ha hecho público que actualmente están hospitalizados por heridas sufridas en los campos de la lucha otros trescientos súbditos británicos pertenecientes a la misma Brigada Internacional.

Para reclutar voluntarios

¿HA SIDO DETENIDO VANDERVELDE?

Roma, 5.—Las autoridades belgas han detenido al señor Vandervelde, ex ministro socialista, al que se acusa de dedicarse al reclutamiento clandestino de voluntarios para los bolcheviques españoles.

Esta actividad ha adquirido en Bélgica proporciones escandalosas. La detención de Vandervelde puede determinar complicaciones de suma importancia en la política belga.

Cómo pretende Francia amacener oro

París, 5.—Entré los acuerdos adoptados por el Consejo de ministros que ha presidido el señor Lebrun, figura el referente a la compra de oro.

El Banco Nacional de Francia ha sido autorizado para comprar el precioso metal sin cumplir el requisito de identificar al vendedor.

El testimonio de solidaridad del Consejo fascista con la España nacional

El testimonio será presentado al generalísimo por el señor Farinacci

Roma.—En los círculos fascistas bien informados, se da como seguro que Mussolini enviará a España al ex secretario del partido fascista, Farinacci, para presentar al jefe del Gobierno nacional, Franco, la expresión de solidaridad del Gran Consejo Fascista con la España nacional. Farinacci salió el miércoles en avión de la base de Ostia con rumbo a Mallorca. Se dice que actuará como agente de enlace político entre Roma y Franco.

REGISTRO CIVIL

Defunciones.—Marta García Frutos, de ochenta y nueve años; Isabel Alonso Torreño, de veintiocho años, y Domingo Colmenares Juderías, de dos años. Nacimientos.—Ninguno. Defunciones.—Ninguna.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica..... 675.9 Dirección del viento..... Oeste. Temperatura máxima..... 6.8 EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica..... 677.5 Dirección del viento... Sur, Sur Oeste. Temperatura mínima (prolegido)... 2.0 Pronóstico del tiempo, variable.

Lea usted EL ADELANTADO

INFORMACION DE LOS FRENTES

EN EL DE MADRID LOS BOLCHEVIQUES NO DAN SEÑALES DE VIDA

Jornada de calma relativa y vigilante. La artillería nacionalista se emplea sobre los reductos y atrinchamientos rojos

Ayer en el frente de Asturias

Oviedo, 5.—Las «radios» rojas nos sorprendieron con la noticia de que el mal tiempo es la causa de la paralización de la ofensiva roja contra Oviedo. Es un recurso, como otro cualquiera, de encubrir sus fracasos los intentos de apoderarse de la capital asturiana. Ciertamente el tiempo ha empeorado y que desde hace días llueve sin cesar, pero no con intensidad tal que hiciese imposible la continuación de la ofensiva marxista de poder continuarla.

Mucho antes de que se iniciara el tremendo ataque de cincuenta mil hombres, bien pertrechados y apoyados por tanques rusos y aviones. En las primeras horas de esta mañana los mineros volvieron a lanzarse a nuestras posiciones de San Ciriaco, utilizando varios tanques que abrían camino a los milicianos, mientras la artillería roja cooperaba en la operación. Nuestros soldados rechazaron este nuevo ataque, infligiendo duro castigo a los asaltantes. Los tanques rusos estuvieron a punto de caer en poder de nuestras fuerzas, pero al fin consiguieron replegarse con averías, habiendo resultado muertos sus ocupantes.

En los demás sectores no ha habido actividad digna de ser señalada. En Buenavista tiroteo de fusil y alabarda cañonazos, sin que los mineros de las últimas operaciones han hecho nuestras tropas bastantes prisioneros. Dicen éstos que antes les facilitaban aguardiente para hacerles reaccionar, pero ahora ha sido sustituido por el látigo. Agregaron que cuando

se empeña un combate y se fracasa, los que regresan son fusilados.

Nuestros jefes, nuestros oficiales, nuestros soldados

Leganes, 4 (De una crónica de Martín de Castilla).—Es bien cierto y sería más que cruel, injusto negarlo, que la oficialidad española en esta campaña ha elevado el diapason del heroísmo hasta vibraciones que no se pueden medir ni contar, dando un ejemplo tan admirable y tan elevado que el enemigo ha tenido que rendirse, humillado. Pero es mucha verdad, asimismo, que el soldadito ha respondido al llamamiento de la Patria amenazada como nadie hubiera podido sospecharlo a mediados del año pasado cuando se reiteraba con sonsonete estúpido aquello de que «España había dejado de ser católica» y cuando en la Cámara se afirmaba que «los destinos de Rusia y España iban a estar estrechamente unidos en prólogo de la revolución social».

En el terreno de la lucha, en las trincheras, en los reductos, en el parapeto, el soldado español ha vuelto a ser ese infante o ese jinete extraordinario sobrio y audaz, capaz de todas las heroicas locuras como de las empresas más sublimes. Han sido y siguen siendo esos hombres, extraídos del corazón de Galicia, de Asturias, de Guipúzcoa, de Castilla, de Extremadura, de Baleares, de Canarias, de Andalucía y hasta de las porciones de territorio en poder de la horda de donde pudieron escapar, los soldados recios y ásperos, dotados de una resistencia comparable a su ardimiento, quienes han salvado a España y están ganando a

punta de bayoneta una nueva Patria.

Cuando al hacer el balance se hable y escriba de valores que contribuyeron a esta victoria rotunda y próxima que ya empieza a sonreírnos, habrá que convenir que, por encima de todos los restantes factores, uno, aquél en quien más confiaban los rojos, fué el que nos iluminó con resplandores de exaltación patriótica más firme, la aurora de la Patria que comienza a clarear: el soldado.

Hace pocas noches, los rojos, después de un día de preparación artillería, tan ruidosa como poco eficaz, se lanzaron al asalto de nuestras posiciones de Carabanchel Bajo. Con morteros, bombas de mano y ametralladoras, pretendieron llegar a nuestras trincheras, cerca del Barrio de Usera.

La batalla fué de las más trepidantes que hemos oído, y mediada la noche, uno de los generales más significados, al escuchar el pavoroso jaleo llamó a su chófer y le dió orden de acercarse al lugar del... espectáculo.

Me duele terriblemente tener que silenciar el nombre del general, dos veces laureado, pero las consignas de la discreción son terminantes. Lo cierto es que nuestro hombre fué derecho al fregado, y luego de informarse de la marcha de los acontecimientos, aun convencido de que nuestras líneas resistirían la pretendida invasión asiática sin ceder una pulgada de terreno, quiso ir hasta las trincheras.

Inútiles las indicaciones y los ruegos, que, por tratarse de su jerarquía, tampoco podían ser demasiado exi-

LA SUPERSTICION DEL ORO

El hecho de que la banda judeo-marxista capitaneada por Indalecio Prieto nos haya robado el oro del Banco de España es sensible, doloroso, pero no constituye una de esas hecatombes irremediables ante las que toda consternación resulte justificada. Infinitamente más terrible es el asesinato o la muerte en los campos de batalla de tantos cientos de miles de españoles honrados como han perecido, y a quienes, cuando logremos la victoria final, no podremos volver a la vida. Y en otro orden de cosas, la pérdida de tantas obras de arte como han sacado de nuestro país y será difícil que vuelvan a él, sobre todo si se las lleva a Rusia, donde la judería triunfante tiene su cuartel general actualmente. Pero el oro no tiene tanta importancia, aunque como producto del que no se podía disponer sino mediante ciertas formalidades y requisitos legales deba reclamarse allí donde se encuentre, y pueda ser indemnizado por los ladrones o por sus cómplices o encubridores del Estado oficial francés. Este es asunto al que podrá encontrarse una compensación rápida, quieran o no los bandidos españoles y judeo-franceses, y con mucha más facilidad que la que estos últimos suponen. Mas aun suponiendo que no fuera así, ¿qué es el oro sino una mercancía que se compra y se vende en el mercado del mundo a cambio de otras? Oro es el trigo, y hay que comprarlo con oro cuando no se tiene. Oro son el hierro y el mercurio y el cobre y el plomo de nuestras minas, y el carbón y el orden y la paz segura, el respeto al derecho de propiedad y a la libertad de trabajo, y sobre todo, el trabajo mismo. Ese oro que se nos han llevado no había brotado en nuestro suelo. Se había adquirido y acumulado en años de prosperidad y de paz, los mismos que se producirán apenas esta guerra termine victoriosa por nuestra parte. Y esos dos mil quinientos millones de pesetas oro—aproximadamente—que Indalecio Prieto y sus cómplices nos han robado, no representa mucho más de lo que España venía a pagar en contribuciones durante un año solo, puesto que una cifra aproximada alcanzaba el presupuesto de gastos e ingresos del Estado español en estos últimos años.

Lo que habrá que hacer una vez restaurada la paz es dar a la vida nacional española un sesgo más razonable del que durante estos últi-

mos veinte años tuvo. Bastará con echar una ojeada a la estadística de nuestro comercio exterior, para ver hasta qué punto se importaban aquí productos innecesarios, que ahora deberán prohibirse de un modo tajante, porque sin ellos se puede vivir y la gente vivirá perfectamente. En algunos casos quizá no sea posible imponerles gravámenes aduaneros prohibitivos, porque habrán sido objeto de Tratados con países cuya relación comercial nos convenga. Será cuestión de gravar su consumo dentro de las fronteras ya, hasta hacerlo imposible. Francia, con una destreza que no tiene ningún parentesco con la lealtad, nos ha dado el ejemplo de nuestras naranjas. Los Tratados de comercio entre ambos países, nos las gravaban considerablemente. Pero los Municipios, como el de París, las hacía tributar de un modo escandaloso. Perfumería, vinos exóticos, automóviles de lujo, películas cinematográficas... Ahí dará gusto ver operar a un verdadero Gobierno de dictadura, que cierre la puerta a todos esos productos por donde el ahorro español se iba a chorros, con una inconsciencia que a uno le avergonzaba un tanto, porque le recordaba la ingenuidad con que cambiaban su oro por baratijas de bisutería los indígenas de América, en la época del descubrimiento. Y apenas el orden se haya restablecido—pero un orden férreo, inalterable, en la que no tengan ni la posibilidad de respirar agitadores ni demagogos—el oro del mundo vendrá aquí, no ya ese que se ha ido, sino por sumas fabulosas, afanoso de encontrar empleo, y sobre todo seguridad, que es lo que automáticamente busca siempre.

El dolor íntimo y el secreto deseo de venganza—que en este caso coincide con una forma de la justicia inmanente—debemos los españoles sentirle pensando en nuestros muertos sagrados, en las mujeres sacrificadas, en los hombres de bien que nos han arrebatado la canalla judeo-marxista, y en aquellas otras riquezas como las artísticas que son más bien nuestro patrimonio moral que material y no pueden reconstruirse.

¡Pero el oro! Dentro de tres años lo tendremos triplicado, si así conviene a nuestra economía. Aunque ahora estén inclinadas sobre él, palpitando de codicia, las narices corvas y las garras trémulas de los correligionarios de Margarita Nelken.

JUAN PUJOL

ORIENTACIONES

La nueva España

La sabiduría sirve de freno a la juventud, de consuelo a los viejos, de riqueza a los pobres y de adorno a los ricos.—DIÓGENES.

Sé ávido por saber y sé más sabio.—ISÓCRATES.

¡Oh niño y joven español! La Patria te necesita. Y te necesita precisamente para los mil y mil puestos que la antipatria ha dejado vacíos y para los que la ilustración, educación y conocimientos que adquieras y tengas puedan conducirte en tus diversas edades de joven o ya de hombre.

Has de cultivar tu inteligencia para distinguirla del bruto que carece de ella y para que, incorporando por medio de tus sentidos toda clase de conocimientos, puedas contribuir siempre y contribuir a la obra de cultura y de progreso de tu patria y del mundo de la civilización.

Si la misión del maestro en tus infantiles años es la de cultivar tu inteligencia, formar tu corazón, despertar tu voluntad y modelar tu carácter, procura que queden bien asentados esos tus primeros principios y sirviéndote de cimientos y base puedas llegar a fines más elevados e ideales nobles ampliando y profundizando en aquellos conocimientos que sean más de tu sentir, desear o querer desarrollar al entrar en la edad de tu verdadera vida de actividad y trabajo.

Sea cual fuere el que desarrolles, la profesión o carrera que elijas o a que te dediques, que nunca te falte la afición a aprender y la perseverancia en el estudio, no desmayando por baja que sea tu condición, pues llena está la Historia de nuestra Patria y las grandes figuras de la Humanidad, que por su instrucción y aplicación han descollado.

La agricultura, la industria, el comercio, todas estas fuentes de riqueza necesitan de los hombres lo mismo

que las carreras y los oficios en general. Necesitan de ti y, aunque tu trabajo sea rudo o intenso, dedica algún rato a la lectura de buenas obras o al estudio, pues cuanto mejor preparado estés para la lucha por la vida, mayores éxitos encontrarás en ella.

Procura que cuantos te rodeen no dejen de saber leer ni escribir por lo menos. Nada de analfabetos.

Procura, asimismo, distinguir lo verdadero de lo falso y no caer en el engreimiento ni la pedantería.

Con la instrucción bien cimentada y dirigida, conocerás cosas del mundo y de flaquezas humanas, y como nos dice el gran Jovellanos: «La tierra no produce para los ignorantes sino males y abrojos».

La ignorancia de la mayoría que han seguido los designios rojos han ocasionado esta hecatombe a la nación, dejando su estela de crímenes horrendos, de ceguera sin par en la Historia de los pueblos, de miseria en infinidad de hogares.

Se hace preciso que medites sobre ello en tu interior y tus soledades y te sirva de lección, adquiriendo los conocimientos y la ilustración necesarias para el trabajo noble y honrado y el buen vivir entre todos tus hermanos y ciudadanos de esta nuestra santa Patria a quien todos nos debemos en cuerpo y alma.

¡Viva siempre España!

ANGEL FERNÁNDEZ HERRANZ

Atanasio Jalvo Ruiz.
¡Presente!

Atanasio Jalvo Ruiz, falangista, que es ser héroe y mártir. Espíritu limpio, inteligencia clara. ¡Dios te salve!

Has caído como los mejores, y el vacío que dejas entre nosotros jamás se podrá llenar. Eras jefe, maestro y padre. Como a jefe, te obedecíamos; como a maestro, te escuchábamos; como a padre, te amábamos. Y el amor que te profesábamos era infinito. Por eso nuestro dolor es sin consuelo. Nuestros corazones lloran sangre. Nuestras camisas llevan sobre la hombrera el crespo negro de nuestro luto.

¡Camisa antigua! Camarada de la vieja guardia de José Antonio. Tu vida fué toda para la Patria y por España has muerto. Tú bebiste las doctrinas sublimes de la Falange en su más puro manantial, en los labios del ausente. Así estabas tú de embebido en ese espíritu sacrosanto de nuestra doctrina. Disciplina. Patriotismo. Fe.

Nosotros estamos orgullosos de ti porque has sellado con tu sangre las doctrinas que nos predicabas. Así es Falange.

Que vengan los que nos impugnan, que nosotros, la sangre de nuestros mejores, les demostraremos que Falange es algo que sobrepasa la crítica humana, que se impone a lo material y se confunde con el espíritu.

Todos somos unos, un mismo anhelo espiritual nos une; tenemos un César y por él daremos los ojos de la cara; nuestras consignas son santas, nuestro grito único: ¡Arriba España!

Así dejaste, Atanasio, la vida que se te marchaba por las grietas de la carne sangrante, con el ¡Arriba España! a flor de labios semejando una oración azul.

La madre España te acogerá en sus entrañas con orgullo y el Cristo de tu pueblo—Santo Cristo del Caloco—te llevará a la mansión de los héroes, al templo de la inmortalidad. Arriba España. Año de la era azul.

RICARDO CAYUSO,
jefe de «flechas»
El Espinar, 2 de Marzo.

ECOS DE LA PROVINCIA

Cuéllar
Nombramiento de cargos en Falange

El día 1 del actual tuvo lugar en el cuartel de Falange Española de esta villa, el nombramiento de jefe local, delegado de segunda línea y secretario, respectivamente, cuyos cargos fueron conferidos a los señores don Juan Francisco López Fraile, don Tomás Lozano Sainz y don Fernando Pérez Montes. De cuyos camaradas se espera una labor fecunda y fructífera en beneficio general, ya que sabemos de su rectitud y gran entusiasmo por la noble causa, y a cuya obra dedicarán todos sus esfuerzos sin escatimar sacrificios.

Felicitemos efusivamente a la Jefatura provincial por el acierto con que ha procedido para el nombramiento de los cargos de referencia, así como a los propios interesados, que sabrán, mejor dicho, que saben hacer honor a la confianza que aquéllas les confió. Arriba España.

Muerte de dos falangistas

En el frente de Arganda ha muerto gloriosamente en defensa de Dios y de la Patria, luchando bravamente por la noble causa, el que en vida fué nuestro buen amigo y camarada, Jesús Santamaría, perteneciente a Falange Española de esta localidad. Había hecho los cursillos necesarios y llevaba un mes como alférez de la quinta Bandera del Tercio, y el día 16 del pasado halló muerte gloriosa luchando contra las hordas comunistas.

Fué uno de los que, a pesar de su cargo de carabinero y en tiempos en que la barbarie moscovita campaba por sus respetos, trabajó incansablemente en la organización de la Falange.

También por la misma causa ha ofrendado su vida en holocausto de la Patria y de Dios, el falangista de esta villa en su barrio de Escarabajosa, Gabriel Pascual Domingo, que prestaba sus servicios militares en el regimiento de Ametralladoras, habiendo hallado heroica muerte en las posiciones de La Marafosa, del frente de Madrid, el día 7 de Febrero último.

¡Jesús Santamaría y Gabriel Pascual, que hacéis guardia sobre los luceros! ¡¡Presentes!!

CÓRCOLES
4-3-937.

Laguna de Contreras
Bendición de una bandera

El domingo, 28 del mes pasado, se verificó la bendición de la preciosa bandera de Falange Española, bordada, artística y primorosamente, por las señoritas Matilde Melero y Fuencisla Gilsanz.

A las diez de la mañana las campanas, echadas a vuelo, anunciaban el acto que se iba a celebrar. Previamente invitados los falangistas de los pueblos limítrofes, acudieron con sus respectivas enseñas y, reunidos en el cuartel de Falange, salieron formados hacia la iglesia parroquial, donde tuvo lugar la bendición de la bandera mencionada, siendo madrina la simpática jefe de la sección femenina señorita Dolores Torres, entregándosela después al jefe local don Jacinto García.

Ofició la santa misa el dignísimo párroco, quien, en elocuente oración

sagrada, cantó las glorias del Ejército español y valientes milicias nacionales.

Terminados los actos religiosos, se formó una gran manifestación, congregándose en la plaza, y allí, desde uno de los balcones, el «flecha» Fortunato Pérez recitó una preciosa poesía a la bandera, siendo muy aplaudido. A continuación, el jefe comarcal señor Colorado pronunció un elocuente discurso, poniendo de manifiesto lo que es Falange, qué quiere y adónde va; terminando con un ¡Viva España! La multitud, allí congregada, premió este discurso con calurosos aplausos.

Después siguió la manifestación hasta el cuartel, dando vivas a España y al generalísimo Franco. Allí los falangistas obsequiaron a los compañeros de milicias con una abundante comida, preparada y servida por las señoritas de la sección femenina, quienes recibieron infinidad de plácemes.

Enhorabuena a todos los falangistas y muy especialmente al jefe local, organizador de dicha fiesta.

Corresponsal
3-3-937.

Samboal
Fiesta simpática y patriótica

El día primero del actual celebró su fiesta anual en este pueblo, como lo tiene por costumbre, la Sociedad de Socorros Mutuos «La Caridad».

A las nueve de la mañana, y previa la autorización conveniente, se reunieron en su domicilio social todos los socios, desde el cual, y en perfecta formación, se dirigieron a la iglesia parroquial, oficiándose un funeral y misa solemne aplicados por las almas de los fieles difuntos que pertenecieron a dicha Sociedad, procediéndose, a continuación de estos sufragios, a bendecir la bandera de ese organismo, el pendón morado de Castilla. En estos actos tomó parte el señor cura párroco don Pedro Casas Sainz, quien, en una plática muy elocuente, hizo ver a los socios de la «Caridad» la feliz iniciativa que éstos tuvieron al elegir como bandera el pendón morado de Castilla, así como el ejemplar nombre que se dió a la entidad mencionada, al llevar por título «La Caridad» la que todos, sin distinción, debemos ejercer constantemente con nuestro prójimo. Fué muy felicitado.

Después se reunieron los socios de «La Caridad» nuevamente en su domicilio social, en el que su digno y entusiasta presidente don Mariano Sanz leyó unas cuartillas en las que dió a conocer los básicos fundamen-

tos que se tuvieron para fundar a la Sociedad, que es completamente apolítica en sus postulados, fines que persigue y beneficios que se obtienen, el que fué aplaudido con frenético entusiasmo.

Le sucedió en el uso de la palabra el señor médico titular don Ramón Moral, quien con la elocuencia y entusiasmo que le caracterizan exhortó a todos los allí reunidos a que estrechen más y más sus lazos de amistad y cariño, bajo los pliegues del pendón morado de Castilla, para con ello hacer una España digna, grande y libre. Se le tributaron muchos aplausos.

También don Eladio de Andrés, socio honorario, dirigió unas cuantas palabras a sus compañeros para que teniendo en cuenta los fines con que se ha fundado la Sociedad, se estrechen mucho más aún los lazos de amistad y cariño de sus socios, oyendo también muchos aplausos.

Toda la tarde de este día memorable reinó entre los socios la más cordial camaradería, y al coincidir esta fiesta con el día del «Plato único», por la noche hubo una comida íntima, asistiendo treinta y dos comensales y recaudándose, para el «Plato único», 32 pesetas que se unirán a las recaudadas en la población.

Se dieron Vivas a España, a nuestro caudillo generalísimo Franco y al Ejército salvador.

No quiero terminar sin hacer constar que se acordó enviar 22 pesetas para la suscripción en favor de las Fuerzas Combatientes.

Una plegaria de esta Sociedad «La Caridad» para los héroes y mártires de la santa cruzada española.

Corresponsal
3-3-937.

Notas necrológicas

El día 27 de Febrero murió luchando valerosamente por Dios y por la Patria, en el frente de Asturias, el soldado de Infantería Félix Cuesta Lobo, de Muñoveros (Segovia).

La noticia de esta desgracia ha causado en dicho pueblo unánime

pesar, pues el finado contaba con muchas simpatías y amistades.

Descanse en paz y reciban sus padres, hermanos, tíos y demás familia nuestra sincera expresión de sentimiento.

—También falleció el día 4 de Febrero, gloriosamente, en el frente del Jarama, el joven Amado de Antonio Soler, el cual, por su comportamiento abnegado, era muy querido de sus compañeros de armas, y por su trato afable contaba en Segovia con el aprecio general.

A sus afligidos madres y hermanos los acompañamos en su intensa condolencia.

LOS ABONOS PARA LA AGRICULTURA
Dificultades que surgen

La Cámara Agrícola, en su última sesión, trató dos puntos interesantes. Uno de ellos se refirió a la gestión cerca del Gobierno para que Castilla se abastezca de nitratos para reforzar la próxima cosecha cerealista. Otro se refiere a los jornales agrícolas y, especialmente, a los de mujeres y chicos.

Ambos temas son interesantes. El de los abonos se trató ampliamente. Se tienen buenas referencias acerca de las disposiciones de Gobierno, y parece que podrán llegar a puerto español algunos barcos. Pero se hace necesario entenderse con los almacenistas de nitratos, los cuales necesitan cobrar al contado esos productos, si llegan a tiempo de ser utilizados.

No es esa la tradición de los pequeños labradores de Castilla, que, ahora más que antes, vienen necesitando un adecuado plazo para el pago. Tampoco es frecuente que tengamos dos cosechas sin francas posibilidades de utilizar abono, y sin ser calificadas de excelentes. Casi, pues, se puede afirmar que no se trificará considerablemente en aquella materia, y por lo tanto, que la cosecha de trigo y cebada será corta, por buenos que sean los tiempos.

Los jornales de obreros se han de regular en reuniones que uno de los presentes días comenzarán a celebrarse en la Delegación provincial del Trabajo. Merece atención este punto, por la importancia que contiene. El labrador, cada día, tropieza con un apuro. El primero es el de los jornales que ha de satisfacer. Desde luego confiamos en que, como buenos patriotas, harán un esfuerzo en cuanto al jornal ordinario, y se dejará la segunda parte para cuando la recolección se acerque. El que, posiblemente deba reducirse, aunque no pueda ser mucha la reducción, es el de mujeres y chicos. Esta medida será, sencillamente, útil, pues o se escarda a un precio módico, o se dejará sin escarda el campo, por lo cual, el labrador, sumará un apuro más a los que viene sufriendo.

Esperamos que, en la reunión que se celebre, surgirá una resolución justa.

¿Un champan? DOMEQO

Los jornales de obreros se han de regular en reuniones que uno de los presentes días comenzarán a celebrarse en la Delegación provincial del Trabajo. Merece atención este punto, por la importancia que contiene. El labrador, cada día, tropieza con un apuro. El primero es el de los jornales que ha de satisfacer. Desde luego confiamos en que, como buenos patriotas, harán un esfuerzo en cuanto al jornal ordinario, y se dejará la segunda parte para cuando la recolección se acerque. El que, posiblemente deba reducirse, aunque no pueda ser mucha la reducción, es el de mujeres y chicos. Esta medida será, sencillamente, útil, pues o se escarda a un precio módico, o se dejará sin escarda el campo, por lo cual, el labrador, sumará un apuro más a los que viene sufriendo.

Esperamos que, en la reunión que se celebre, surgirá una resolución justa.

El Visir de Marruecos ha llegado a Vitoria
Visita a los moros hospitalizados

Vitoria, 4.—Hoy ha llegado a esta ciudad el Visir de la zona del Protectorado español de Marruecos, ministro del Jalifa, Sidi Mohamed Ben Ali, que viene recorriendo todos los hospitales de España donde hay moros heridos.

En el límite de la provincia le esperó el gobernador civil y ambos se trasladaron a la plaza de España, donde esperaban las demás autoridades, milicias, bandas de música y enorme cantidad de público, que ovacionó al ilustre visitante.

Este pasó revista a las fuerzas y luego, en el Ayuntamiento, tuvo lugar la recepción.

El Visir pronunció palabras de gratitud a Vitoria por el recibimiento dispensado, elogió el heroísmo del Ejército y terminó dando vivas a Franco, España y Vitoria.

Después se ha verificado el desfile, presenciándolo las autoridades desde el balcón principal del Ayuntamiento. La banda interpretó el Himno Nacional.

El Visir marchó a almorzar y luego ha estado en los hospitales visitando a los heridos.

LEA USTED Y ANUNCIE EN EL ADELANTADO DE SEGOVIA

en la seguridad de sus negocios

de sus cosas han de ser productivas en sus negocios

¡PANADEROS! Con el FRIO en su horno será pesado el trabajo, porque la subida de la MASA es más lenta. Prevéngase usted y empiece seguidamente a trabajar con LEVADURA PRENSADA MARCA «DANUBIO» y elaborará su pan en menos de TRES HORAS. Si no sabe usted cómo se emplea, consulte al REPRESENTANTE DON ANTONIO SERRANO VALLEJO CALLE JUAN BRAVO, 7 y 9 APARTADO NUM. 12.—SEGOVIA

SEGOVIA RELIGIOSA

En los Padres Carmelitas
Al milagroso Niño Jesús de Praga.—El domingo, día 7, a las cinco y media de la tarde, celebró fiesta mensual al milagroso Niño Jesús de Praga, su Archicofradía.

Se rezará el rosario, coronación al milagroso niño, los siete domingos a San José, plática por el Padre Valentin de San José, bendición con Santísimo y a continuación ensayo de los himnos al divino Niño.

En Santa Eulalia
Confirmación.—A las cuatro de la tarde del próximo lunes, día 8, excelentísimo señor obispo de la Diócesis administrará en la iglesia de Santa Eulalia el Sacramento de Confirmación a las niñas de la parroquia, y a la misma hora del martes, día 9, a los niños; siendo padrinos los feligreses don Manuel Gómez y su esposa doña Isabel Parra.

Las papeletas para la Confirmación, que deberá presentar cada uno firmando, serán repartidas a domicilio por las jóvenes de Acción Católica de la feligresía y, en caso de extravío u olvido involuntario, podrán ser recogidas por los interesados en la sacristía el mismo día de la mañana.

En los Padres Misioneros
Mañana, domingo, misa solemne a las nueve y media, en honor a Santo Tomás de Aquino, con panegírico por un profesor del Colegio interno. Al fin se cantará el himno en honor del santo doctor por el Oficio del Colegio.

Por la tarde, a las cinco y media, la función mensual de la Archicofradía de los siete domingos de San José, con la plática correspondiente.

ADVERTENCIA

Rogamos a nuestros suscritores no participen en cualquier falta que adviertan en el reparto de EL ADELANTADO

Vendo vaca suiza, tercer parto; moro illo suizo para semental, de 8 años, y burra seis años. Tratar Constancio de Mercado, en Villoslada.

Vendo carro machos, seminuevos; también medio uso. Para tratar Valeriano Galán, en Juarros Voltova.

Se vende un macho romo de 8 años y más de la cuartera Cercos.

Lecciones de matemáticas
Aritméticas, Álgebra, Geometría, Trigonometría, Análisis matemático, Mecánica. Especialmente para alumnos de Bachillerato. Razón, Librería Cervantes, Cervantes, 13.

Bar cantina traspaso, plena maquinaria, por incoporación a filas, o vendo instalación completa, buen negocio. Informes, El Adelantado.

Vendo en Muñoveros 40 árboles de álamo negro, de dos años. Para tratar, con Víctor García, en Escalera del Prado.

Se venden nueve mil a diez mil hojas de lata para papeles de resina, seminuevas. Para tratar con Mariano Fernández, en Aldebarán del Codonal.

Vendo novilla suiza, cumplida. Para tratar, con Eulogio Mansa, en Berny de Porreros.

Se arriendan pastos 150 resacas de Colina. Para tratar, con Teodoro Rubio, en San Pedro de las Dueñas.

Se vende una vaca holandesa, recién parida del segundo parto. Para tratar, con Román Borregón, en Abadejos (Madrona).

SU RADIO
únicamente se la arreglarán en «ELECTRON»
Juan Bravo, núm. 52, principal Segovia

en la seguridad de sus cosas han de ser productivas en sus negocios

en la seguridad de sus cosas han de ser productivas en sus negocios